

国足1:5惨败泰国队蒙羞 被疑故意输球“做掉”卡马乔

别拿换帅当中国足球的“替罪羊”

吴建珍

中国男足国家队6月15日以1:5惨败给泰国队，在合肥成功地上演了一场国足版的“泰囧”续集，只可惜这是一场悲剧而非喜剧。国足“耻辱”的表现再一次成为了全民吐槽的对象，拿着高薪的卡马乔自然成了众矢之的，有媒体怀疑国脚有意输球“做掉”卡马乔。足协将于本周召开国家队总结会，他们也会在公开的总结会前内部讨论关于卡马乔帅位问题，卡马乔是去是留，中国足球该何去何从？

国足遭遇“泰囧”上演“罗生门”

国足输球引起人们持续关注，卡马乔对于比赛的“失控”更是激起了球迷和媒体的各种猜想。有网友就指出，国足队员的积极性一点没有体现出来，对不起身上的国旗。郜林则表示：“每个代表国家队比赛的队员都是全心全意的，你可以说我们水平不行，但不能说我们对不起国旗，我们每个人都是在认真比赛的。”

有些媒体则搬出了“阴谋论”，说国脚消极比赛，想做掉“卡马乔”。国脚们在场上只是兴奋了十几分钟，剩下的比赛则没有任何积极性。面对质疑，足协官员各执一词，“至于球员会不会故意输球逼卡马乔下课，我认为我们的球员不会拿自己的荣誉开玩笑，这是代表国家队的比赛，他们对主帅再有意见也不会做出这种出格的事情。”国足的惨败，让一些足协官员也坐不住了。媒体曝出卡马乔与足协矛盾已久，从足协未给卡帅设办公室，到卡马乔与足协沟通不畅等等，陈年旧事一一提起。

不管怎样，国足惨败绝非是一场正常的比赛。到底是实力不济、心态失衡还是有阴谋这一切都需要足协给伤了又伤的中国球迷一个答案。

卡帅与足协间隙非空穴来风

2011年8月，刚上任的卡马乔可谓风光无限。当时，中国地产公司万达集团“响应国家号召”，高调牵手中国足球，3年5亿元人民币的一揽子合作协议震动华夏，其中最炫的一个举措就是出资为中国国家队聘请世界名帅。虽然卡马乔接手时饱受质疑，但人们还未怀疑过其执教能力，足协则鼓吹其执教水平及给中国足球青训系统带来的变化。但随着时间的流逝，卡马乔并不能给足协交出一份满意的答卷，不满和怀疑的情绪就这样慢慢地酝酿着。

国足大败给泰国青年队，一位实名认证的足协官员则在微博上发泄了自己的不满情绪：“两年前一纸荒唐合约，匪夷所思地换帅时机，为什么超越体育的力量可以明目张胆绑架中国足球？谁种下了热爱足球的国人的切肤之痛？敢不敢问责？感谢队员们主动放弃比赛，这是在让中国足球队重生！又有多少人像我一样，两年前不敢说，现在忍无可忍？”尽管事后微博很快被删除，但不可否认，足协内部对于卡马乔持有不同态度。

足协对于卡马乔的支持力度不够，卡帅对于足协意见也不小。就在11日对阵荷兰队的比赛中，卡帅欲换队员刘建上场时，刘建居然不在名单上，足协则将漏报责任推得一干二净。足协官员很快在微博上公布了原始名单，卡帅确实没在刘建名字后面勾圈。相互推卸责任就这样明晃晃地摆在球迷面前。

换帅无济于中国足球

现如今，“卡马乔下课”的声音铺天盖地，如今的落寞与其两年前的风光形成鲜明对比。不知此役会不会成为卡马乔的“绝唱”，但卡马乔下课也只是时间问题。事实上，从2011年8月正式执掌国足帅印至今，笼罩在卡马乔头上的“名帅”光环早已散去，上任不久便率领国足早早出局巴西世界杯预选赛，2015年亚洲杯预选赛和一系列热身赛中的糟糕表现更是令球迷失望至极。据统计，卡马乔带领国足共征战国际A级赛20场，战绩为7胜2平11负，其中还有0:8负于巴西和此次1:5输给泰国这样的大比分失利。国足的世界排名从其接手时的第65位一路下滑到如今的第95位，



惨败给泰国队后，中国球员黯然离场。



卡马乔神情凝重

6月份的三连败，还将导致世界排名进一步下滑。

更换主帅，有时只是是一些部门推卸责任寻找“替罪羊”的做法。从2002年世界杯后米卢去职至今，中国男足在近10年来共经历了阿里·汉、朱广沪、杜伊科维奇、福拉多、高洪波和卡马乔等6名主教练，但球队的实力和整体竞争力却是每况愈下。然而，“冰冻三尺非一日之寒”，中国足球之所以遭遇目前的困境，绝不是卡马乔一人之过，当然也不是一个简单地换教练就能让国足走出困境。

中国足球需要变革的力量

中国足球不给力，非卡马乔一个人问题。也许一场比赛的输赢并不能说明什么，但场场输球无法给国人带来希望的足球是需要我们反思的。过去的十几年，国足一直在“贫困线”上挣扎，青少年踢球越来越少，后备力量严重不足。中国足球无论环境还是制度都已经不适合中国足球的发展了。

中国足球需要变革的力量。如中国足协前官员郎效农所称：“中国足球的确落魄了，但绝不应是这样的水平，我们完全可以组织得更好。难道这就是我们的努力吗？国家队班子必须变更，中国足球必须大变革！”这种变革不是今天设定个目标、明天换个帅的决定，它必须是中国足球改革的内部动力，遵循着客观规律从基础上层全方面的思考。

中国足球一直很努力，只可惜努力的是球迷，是那些真正热爱足球事业的球员和教练员。卡马乔改变不了中国足球，代言中超的贝克汉姆也改变不了中国足球，唯独能改变中国足球的是由内到外真正变革的力量。

国足当知耻而后生

朱凯

过去的几天，中国足球成了“耻辱”的代名词，铺天盖地的批判声犹如狂风暴雨。

1:5惨败给泰国，很多人直到现在还不敢相信。但如此虚幻的感觉就是如此真实地呈现在眼前。没错，这就是中国足球。

一时间，足球成了中国社会最大的“负面现象”，不仅中国人质疑，就连世界都在质疑：一个GDP排在世界第二的国家，为何找不出一群能踢好足球的人？这肯定不是中国队应有的水平？究竟该由谁为“耻辱”负责？

许多人依然在等待答案，但似乎没有人能给出答案。更重要的是，更没有人能拿出解决方案。

人们的愤怒当然是有道理的，中国足球职业化改革20年，国足却从亚洲一流沦为三流。中国足球该有和没有的“病”都有，该输和该输的比赛都输，改革的不力和失

败显露无疑。这个时候，我们或许应该感谢泰国队，一场比赛衬出了国足的低能乃至反常表现，更再一次揭开了中国足球的种种乱象。俗话说，物极必反、知耻后勇，已经彻底跌落到谷底的中国足球或许再一次迎来了重生的契机。

在骂声一片的新一轮情绪宣泄后，整个社会终将逐渐恢复平常心。再怎么骂，中国足球还得继续踢下去，不论是换帅还是变革体制问题，现在都是急不得的事情。

中国足球走了太多的弯路，静下心来做好长远整体规划，接受现实并踏实培养球员，抛弃急功近利，中国足球才有可能重迎希望。



《福布斯》收入榜唯李娜挺进百强

金牌光芒难掩中国体育市场化低下

张程 刘一荻

排名	人物	项目	收入 (万/美元)
1	伍兹	高尔夫	7810
2	费德勒	网球	7150
3	科比	篮球	6190
4	詹姆斯	篮球	5980
5	布里斯	橄榄球	5100
6	罗杰斯	橄榄球	4900
7	迈克尔森	高尔夫	4870
8	贝克汉姆	足球	4720
9	C罗	足球	4400
10	梅西	足球	4130
.....
86	李娜	网球	1820



现在，正是网球市场化、职业化的胜利。如前面《福布斯》体坛百强榜所展示给我们的一样，名列三甲的高尔夫、网球与NBA都是商业化、职业化、市场化程度极高的体育项目，含义不言而喻：体育项目“三化”越高，运动员收入越高。

这个现象就引出了一个让中国体育人不能不面对的现实：我们是体育大国，我们可以在乒乓球、羽毛球、跳水这些项目中年年称霸，也可以在1984年至今在奥运会中共豪取210金，但我们仍然不是体育强国，金牌的光芒照耀出的，是中国体育的市场化水平低下。当前世界的主流体育项目在市场经济的法规下已经成为了世界经济最具活力的部分，娱乐性强、竞技水平与办赛水平高是其显著特点，它们具有较强的对外传播能力，在世界范围内逐渐产生影响。中国要想成为体育强国，三大球的职业化自不消提，更要开始学会在田径、游泳、自行车、高山滑雪等项目上发出来自中国的声音，缘于这类项目都不外乎是历史悠久，或是全球关注，受世界体坛尊重的体育项目。“光在受众很小的女子项目上、

冷门项目上、或在中国人和亚洲人习惯欣赏的地域性很强的项目上占据优势，是不可能成为世界体育强国的。”国家体育总局副局长肖天表示。

中国体育市场如此庞大，体育资源如此丰富，却吃亏于市场化起步太晚。中国足球率先实行职业化联赛，成为中国体育产业化领头羊，虽然成绩不尽如人意，但也让篮球、排球、乒乓球以及彩票的发行有了借鉴的对象。由于体制的诸多限制、经验缺乏等多方面的原因，中国体育的市场化道路并不那么一帆风顺，很大程度上是因为体育资源没有完全市场化，体育的经济功能、产业功能没有得到充分的开发。像中超联赛、CBA联赛等已经职业化的赛事，也不能不忍受体育主管部门的行政管理与过多干涉，无法实行真正的市场化运作，结果成为了四不像，职业化的外表下，赛事水平上不去，产业化程度也偏低。

在一些西方体育强国，体育产业已经成为其支柱，其体育市场化的程度让我们目睹了体育与经济的融合与收益。体育强国是“中国梦”的一块重要拼图，中国要迈向世界体育强国，绝不能只看某些项目或是金牌总数，而是要提高整个竞技体育的综合发展实力，改革行政方式，减弱行政干涉，大力提升“三化”程度，重点就在于项目结构发展上一定要均衡。

中国桥牌男队、女队获世锦赛入场券

本报电（记者朱凯）在香港举行的第49届亚太桥牌联合会锦标赛16日结束了全部比赛。中国桥牌男队获得季军，女队排名第四。此后，中国桥牌男、女队在附加赛中战胜各自对手，获得今年9月在印尼巴厘岛举行的世界桥牌锦标赛的入场券。

2013年大企业桥牌赛决赛队产生

本报电 2013年中国农业银行杯大企业桥牌邀请赛第二站比赛日前落幕，75支队伍400多名选手参加比赛。经过激烈角逐，产生了24支进入决赛的队伍，中国信息报队以121.06分的优异成绩取得预赛第一名。决赛将于6月29日在北京举行。

ITF国际网球赛青海互助站本周开拍

本报电（记者罗俊）2013“天佑德青稞杯”ITF国际网球女子巡回赛·青海互助站将于6月22日至30日将在青海互助天佑德网球中心举办。ITF即国际网球联合会，也是网球大满贯冠军的“星工厂”。网坛后起之秀可以通过参加此项赛事赢得更多世界排名积分，从而争取到更高级别赛事的参赛资格，本项赛事为国际网联（ITF）全球巡回赛中的一站。本项赛事是继去年在互助成功举办中国首站红土国际网球赛后，又一次落户这个全国唯一的土族自治县。

“谁是球王”华北赛区落幕

本报电（吴建珍）2013“谁是球王”华北赛区总决赛近日在秦皇岛落幕，来自北京、天津、河北、山西、河南的14名选手经过激烈争夺，产生了7位“华北球王”，他们将代表华北赛区参加将在北京举行的“谁是球王”中国民间乒乓球争霸赛总决赛。

中华龙舟大赛江阴站落幕

本报电（张程）2013年中华龙舟大赛（江阴月城站）日前落下帷幕，来自全国各地的15支男队、4支女队参加了本站比赛。继上一站福州站比赛后，本站再爆冷门，“常胜将军”顺德队从队在500米直道竞速半决赛中意外出局，无缘决赛；虽然在200米直道竞速夺魁，但他们最终仍然无缘冠军，仅仅名列第三名。男子组由东莞麻涌队成

